

**Становище**  
**От Акад. Проф. Венко Александров д.м.н**

За дисертационния труд „Локо-регионална анестезия чрез ултразвуково навигационно инжектиране на локален анестетик в равнината между вътрешен кос коремен мускул и трансверзален коремен мускул“

На д-р Методия Скуловски –асистент по анестезиология и реаниматология в Медицинския факултет на Софийския държавен университет

За придобиване на научната и образователна степен „Доктор“

Уважаеми г-н Председател,  
Уважаеми членове на почитаемото жури,  
Уважаеми дами и господа с вашите степени и звания,

Със заповед на Ректора на Университета под No РД 38-545 от 19.11.2020 г. съм натоварен да изготвя това становище.

Дисертационният труд под горното заглавие ми бе предоставен от д-р. Секуловски в напълно завършен вид. Избраната тема е особено актуална през последните години и е напълно дисертабилна.

Трудът съдържа 138 стандартни страници формат А4 и е правилно подреден и съставен от 38 страници литературен обзор, в който са цитирани 238 автори с техните публикации по темата в авторитетни научни

специализирани списания, като 60% от публикациите са от последните 6 години.

Литературният обзор е направен задълбочено, подробно са разгледани и описани използваните от колективите техники, методиката на изследване и получените резултати.

Основният извод от обзора мотивира автора да започне това изследване, като си поставя правилна цел, от която извежда една основна задача: „Провеждане на проспективно проучване за оценка на аналгетичната активност на ТАП блока като адювантна анестетична техника върху две групи пациенти – едната контролна, а другата експериментална.

От тази основна задача са изведени 5 логично изведени подзадачи, формулирани точно и конкретно.

Върху останалите 100 страници от дисертацията д-р Секуловски описва материала, върху който работи, методиката, критериите за включване на пациентите в изследването, предоперативната подготовка, интраоперативния период, както и най-същественото в това изследване – самото изпълнение на ТАП блока.

Специално внимание е отделено на следоперативния период, както и на методите за оценка на болката.

Резултатите от изследването са нагледно представени в множество таблици, графики и фигури, показващи данните, получени в хода на изследването в различно часово време до 24-я следоперативен час и при

последващото вертикализиране и раздвижване на пациентите.

На тази база са направени 7 извода и 5 приноса, които приемам напълно.

Накрая авторът показва 2 вида приложения определящи стремежа му да стандартизира разработените случаи.

### **Заклучение**

Уважаеми г-н Председател,  
Уважаеми членове на почитаемото жури,  
Уважаеми дами и господа с вашите степени и звания,

На базата на всичко по-горе споменато:

1. Избор на подходяща, актуална и дисертабилна тема.
2. Задълбочен литературен обзор върху достатъчен брой автори и заглавия, предимно от последните 6 години.
3. Правилно избрана цел, подкрепена от точни и изпълними задачи.
4. Достатъчен клиничен материал, изработен по точна и правилна методика.
5. Нагледно представени и статистически обработени резултати.
6. Професионално направена дискусия.
7. Изведени от нея ясни изводи и приноси.

Препоръчван на научното жури да присъди на д-р Методия Секуловски научната и образователна степен „Доктор“, за което аз ще гласувам положително.

25.11.2020 г.

Акад. В. Александров д.м.н 